



昨日,从高处看,丰台区宋家庄地铁站附近,融家快捷连锁酒店顶部可见凹陷痕迹。该酒店所在建筑的6至8层塌陷,140余名房客逃生。 新京报记者 王贵彬 摄

酒店3层楼塌陷 房客踹门逃生

事发丰台宋家庄地铁东北侧,140余房客安全逃生,塌陷楼层为后期加盖建筑

新京报讯 (记者石明磊) 昨日凌晨近5时许,丰台区宋家庄地铁站东北侧,一栋建筑的6至8层发生塌陷,有乘客称楼层塌陷约0.2米,该3层楼为融家快捷连锁酒店使用。该酒店内140余名房客紧急逃生,未致人员伤亡。

附近居民和房客称,坍塌的3层楼房为钢架结构,8层楼顶为彩钢板搭建。酒店管理方承认,所租用的3层楼房均为后期加盖。丰台区相关部门成立调查组,调查此事。

酒店楼层塌陷0.2米

发生塌陷的融家快捷

连锁酒店位于丰台区苇子坑路,紧邻宋家庄地铁站。这座8层建筑的6至8层为融家酒店客房,2至5层则为如家酒店经营使用。

昨日上午8时,融家酒店楼下仍有数十名房客,不少人衣衫不整,穿着酒店的一次性拖鞋。

“凌晨快5点钟,我睡得正香,突然一声巨响,房子开始摇晃起来。”7楼房客陈先生称,坍塌发生时,如地震一般。

陈先生翻身起床,发现整座房间的天花板和地板已向一侧倾斜塌陷,与所连接的承重墙断开,露出钢架结构,“地板塌陷了大约0.2米”。

他称,因房间倾斜塌

陷,房门变形,门锁断裂。

身在8楼的孙先生房间内的情况与陈先生相似,“我准备往外跑,发现门锁被卡住了,只能使劲儿踹开。”

附近酒店劝退房客

融家快捷连锁酒店一工作人员称,塌陷发生时,酒店内共有140余名房客,全部安全逃至楼下,未发生伤亡。

事发后,公安民警和消防人员赶到,在酒店楼下拉起封锁线。2至5层的如家酒店也将房客清空,紧邻该建筑的格林豪泰酒店也劝退房客。

因坍塌楼层存有严重安全隐患,所有人员被禁止进入楼内。融家酒店的140余名房客除部分老人、妇女、儿童被安排至其它酒店外,其余数十名房客为取回行李,一直等在楼下。

因认为融家酒店事后处理不当、态度冷漠,房客们多次与酒店员工争执和冲突。

“这座楼的1至5层都是水泥结构,6至8层在坍塌后,露出的主体框架全是钢架。”住融家快捷连锁酒店7楼的陈先生等房客称。

事故发生后,丰台区委区政府已责成相关部门组成调查组,对此事展开调查。

■ 追访

塌陷楼层为后期加盖

附近多位居民称,该建筑建成时只有5层,后被加盖至8层。

在附近高楼上可看到,该建筑的8层房顶为彩钢板结构。

昨日中午,融家酒店经营负责人张燕称,酒店为今年3月左右开张试营业,“我们只是租用,这座楼的产权单位是北京市南辰皮革公司”。

张燕称,租用此楼时6至8层就已建好,“我们也知

道是后期加盖,但手续齐全,并且我们装修时也没有破坏楼层的主体结构”。

昨日下午,北京市南辰皮革公司相关工作人员称,公司确是此建筑的产权单位,但对于发生坍塌之事尚不知情。

此后,记者以市民身份致电北京市规划委丰台分局,查询这座建筑的登记备案情况。该局工作人员称,未查到这座建筑的相关登记备案材料。

1亿元助2万贫困考生圆大学梦

此次捐赠是希望工程22年来一次性捐款数额最高、资助学生最多的一笔

新京报讯 (记者王卡拉) 并不是每一张大学录取通知书,都能带给高考生无尽欣喜。有些山区的贫困家庭考生,手捧录取通知书时,更多面临的是学费的压力。

昨日,茅台集团捐赠1亿元给中国青少年发展基金会,以支持希望工程圆梦行动,全国将有2万名应届大学生将获得资助。

河北考生曹翠翠考出了668分的好成绩,但学费问题差点让她与大学擦肩而过;宁夏考生徐永彪考出了

全县第一名的成绩,当别人面对成绩榜在羡慕那个高考状元时,他却愁眉不展……很多像他们一样贫困的应届大学生,考上了大学,却在读与不读之间挣扎。

昨日,有2万名家庭贫困的应届大学生获得资助,他们将开心地走进大学校门。

中国青少年发展基金会介绍,此次获赠的1亿元,将面向全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团,按每人5000元标准,资助全国2万名考入二类本科以上院校、

品学兼优、来自农村家庭经济困难的应届大学生。全国青基会系统将严格资金管理、资助管理,选准每一个受助学生,拨好每一笔资金。

此次捐赠,也是希望工程实施22年来,一次性捐款数额最高、资助学生最多的一笔。

青基会秘书长涂猛表示,它将为2万名农村家庭经济困难的大学新生“雪中送炭”,缓解他们学习生活费用的不足,在他们的心中种下“助人自助”的公益种子。

■ 故事

县高考状元进工地赚学费

今年夏天,宁夏海原县很多考生知道了徐永彪这个名字。当别人都在高考成绩榜上羡慕这个排在文史类第一名的男孩时,徐永彪说,他看着榜单,却低下了头,心里的滋味说不出。

没有足够的学费,他或许要和梦想中的象牙塔擦肩而过。

父亲常年在外打工,母亲承担家务和农活,徐永彪

说,姐弟三人入学后,学费成了这个家最大的负担。

虽然家境贫困,但他不想辍学,他不会忘记,为了他和弟弟辍学远赴他乡的大姐。

那是姐姐小升初时,她成绩优异,乡亲们纷纷向父亲道贺,父亲却很悲伤。开学的日子一天天临近,一家人东拼西凑只拿出了150元,刚够两个弟弟的学费。

姐姐哭了。在徐永彪

和弟弟开学的日子,她背起了行囊,远离家乡打工。

“姐姐是我学习的动力,我一定要圆自己和姐姐的大学梦。”徐永彪深知学习的机会来之不易。高考成绩公布的几天后,他走进了菜市场 and 工地,开始打工赚大学学费。

烈日下、扬尘中,这个瘦削的男孩坚信,只要永不放弃,梦想就会实现。